

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 52  
1336

Суббота, 6 декабря 1947 года

Год издания 6-й  
Цена 15 коп.

## ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Одиннадцать лет тому назад чрезвычайный восьмой Всесоюзный съезд Советов, выражая волю народа, принял по доводу товарища Сталина новую Конституцию СССР. Это явилось величайшим историческим событием не только для Советского народа, но и для всего человечества. Сталинская Конституция закрепила в законодательном порядке те огромные изменения в жизни СССР, которые произошли с 1924 года — со времени принятия первой конституции, до 1936 года, когда была утверждена ныне действующая Конституция СССР.

Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина превратил в жизнь сталинский план социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, в результате чего Советский Союз из страны отсталой и слабой превратился в могучую социалистическую индустриально-колхозную державу. Были ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожена эксплуатация человека человеком. Социалистическая собственность на орудия и средства производства стала основой советского общества. В нашей стране победил социализм.

Благодаря правильному проведению Ленино—Сталинской национальной политики в советском государстве обеспечено братское сотрудничество народов СССР. Во всех национальных республиках достигнут расцвет хозяйства и культуры.

В результате победы социализма в нашей стране сложилось и окрепло морально-политическое единство советского народа.

Преимущества социалистического общественного строя, не знающего свойственных капитализму кризисов, безработицы, нищеты и разорения, обеспечили неуклонный подъем жизненного уровня трудящихся.

Сталинская Конституция закрепила за гражданами СССР завоеванные ими великие права и свободу — право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособ-

ности. Советские люди пользуются свободой слова, печати, собраний и митингов, уличных шествий и демонстраций, свободой совести, неприкосновенности личности и жилища. Конституция СССР в отличие от конституций буржуазных государств не только провозглашает эти права и свободу, но и гарантирует их осуществление.

В Сталинской Конституции записано, что в СССР вся власть принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Советы являются массовыми народными органами власти, в работе которых участвуют миллионы граждан. Конституция СССР обеспечивает действительное участие широчайших народных масс в управлении государством.

Под знаменем Сталинской Конституции наш народ добился огромных успехов в развитии социалистического строительства, в подъеме хозяйства и культуры советской страны. Под знаменем Сталинской Конституции народа СССР, сплотившись вокруг большевистской партии, товарища Сталина, одержали величайшую победу в Великой Отечественной войне.

В послевоенные годы, трудящиеся, используя огромные преимущества социалистической системы хозяйства, развернули гигантскую работу по осуществлению сталинского плана восстановления и подъема народного хозяйства страны.

Советский патриотизм вдохновляет наш народ на великие трудовые подвиги. По инициативе трудящихся Ленинграда широко разворачивается социалистическое соревнование за выполнение плана послевоенной пятилетки в четыре года. Советский народ встречает день выборов новыми победами в борьбе за досрочное выполнение программы второго года Сталинского пятилетнего плана.

В день Сталинской Конституции трудящиеся с любовью обращают свои мысли к вдохновителю и организатору всех наших побед, в первом всенародном депутату — великому Сталину.

## Встреча кандидата в депутаты окружного Совета

### Павла Ефимовича КОШКАРОВА

с избирателями избирательного округа № 13

4 декабря состоялось собрание избирателей Мужевского (южного) избирательного округа № 13, посвященное встрече с кандидатом в депутаты окружного Совета от Мужевского 13 избирательного округа с товарищем Кошкарвым Павлом Ефимовичем.

Собрание открыл от избирателей колхоза „Путь Ленина“ т. Конев Ф. П. Под гром аплодисментов избираются в президиум кандидат в депутаты окрсовета Павел Ефимович Кошкарков, секретарь РК ВКП(б) т. Мальщук, председатель исполкома райсовета т. Шестаков, от интеллигенции тов. Михайлова, председатель Участковой избирательной комиссии т. Бушуев и др. На собрании выступило 6 человек, в том числе с большой речью перед избирателями выступил кандидат в депутаты окрсовета товарищ Кошкарков.

## Отдадим свои голоса за тов. КОШКАРОВА

(Из выступления т. Михайловой)

Сегодня среди нас наш кандидат в депутаты окрсовета Павел Ефимович Кошкарков. Это не только чуткий руководитель рыбников. Он всегда относится внимательно к работе школ, больниц, избитален.

Я призываю интеллигенцию отдать свой голос за т. Кошкаркова и первая с радостью отдам свой голос за Павла Ефимовича Кошкаркова.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся все как один, отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов, и беспартийных!

## ДОСКА ПОЧЕТА

Решением заседания бюро Шурышкарского райкома ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся от 3 декабря с. г. заносится на районную ДОСКУ ПОЧЕТА с вручением Почетных грамот Шурышкарского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета следующие передовики охотники, досрочно выполнившие сезонный план заготовки пушны в сезон 1947—48 годов.

### По колхозу «Красный путь»

ТЫЛИКОВ Илья Викторович, — выполнивший план на 125,3 проц.

5. Ученик охотника ВОЗЕЛОВ Михаил Николаевич — выполнивший план на 112,3 проц.

6. Ученик охотника РЕБАЛЬ Алексей Алексеевич — выполнивший план на 150 проц.

### По колхозу «Советский север»

7. ТИМКИН Илья Маркелович — выполнивший план на 139,3 проц.

8. ТИМКИН Василий Маркелович — выполнивший план на 101,6 проц.

### По колхозу „III интернационал“

9. КОНДЫГИН Семен Иванович — выполнивший план на 140 проц.

10. КОНДЫГИН Николай Петрович — выполнивший план на 119,9 проц.

11. ЛАРАХОВ Николай Иосифович — выполнивший план на 119,1 проц.

### По колхозу „Коммунар“

12. Ученик охотника МАКСАРОВ Егор Иванович — выполнивший план на 257,1 проц.

### По колхозу „Красный промысловик“

13. ВОЗЕЛОВ Петр Ермолаевич, — выполнивший план на 103,6 проц.

### По колхозу „Путь Ленина“

14. Ученик охотника ПОПОВ Макар Кириллович, — выполнивший план на 104,5 проц.

### По колхозу „Путь Сталина“

15. СОТРУЕВ Егор Дмитриевич, — выполнивший план на 122,6 проц.

16. Ученик охотника АТШАМОВ Михаил Саватеевич, — выполнивший план на 107,4 проц.

17. Ученик охотника ТОЯРОВ Петр Григорьевич, — выполнивший план на 136,6 проц.

18. Ученик охотника СОТРУЕВ Михаил Кириллович, — выполнивший план на 134,8 проц.

19. Ученик охотника ТОЛБА Егор Иванович, — выполнивший план на 132,8 проц.

20. Ученик охотника ТОЯРОВ Ефим Владимирович, — выполнивший план на 109,4 проц.

## Оправдаю доверие своих избирателей

(Из выступления кандидата в депутаты окружного Совета депутатов трудящихся П. Е. Кошкарова)

Товарищи! Я приношу Вам самую искреннюю и сердечную благодарность за доверие, оказанное мне выдвинув меня кандидатом в депутаты окружного Совета. Это доверие избирателей я считаю как доверие оказанное нашей коммунистической партии, членом которой я являюсь. Я заверяю Вас, что все свои силы знания отдам для того чтобы быть достойным слугой

народа. Я буду работать так как учит нас Великий вождь товарищ Сталин.

Я родился и вырос в крестьянской семье, в Уватском районе. В члены партии был принят в 1927 году. С этого времени работаю на хозяйственно-советских постах. 13 лет работаю в Ямало-Ненецком округе, из них с 1943 года в рыбной промышленности.

Товарищи избиратели! Подготовки к выборам в местные Советы проходила в период подготовки к 30 годовщине Октября.

Трудящиеся Шурышкарского района в развернувшейся предоктябрьском соревновании, по инициативе ленинградцев, одержали большую победу. Рыбаки и рыбачки колхозов, гослова выполняли свое обязательство, данное товарищу Сталину, вы-

ловили и сдали в 7 ноября вместо 5 тысяч 15 тысяч пудов рыбы сверхплана.

Во многих успехах колхозы Вашего района имеют в этом году в развитии животноводства, оленеводства и охотпромысла. 21 охотник уже пере выполнили сезонные планы.

Теперь наша задача состоит в том, чтобы еще шире развить социальное соревнование за успеш-

ное окончание 1947 года во всех отраслях хозяйства, подержать почин ленинградцев — выполнить пятилетку в 4 года. Для этого надо напрячь все свои силы, возможности.

Я уверен, что Вы с честью справитесь с этими задачами, к дню выборов в местные Советы на много больше будет передовиков производства в Вашем районе.

## ХОРОШИЙ ОРГАНИЗАТОР

(Из выступления т. Пичугина на собрании избирателей).

Все мы помним день, когда выдвигали кандидатом в депутаты окружного Совета Павла Ефимовича Кошкарова. В этот день все рабочие служащие нашего рыбодобывающего участка взяли на себя новые повышенные обязанности по ремонту фюта и другим отраслям хозяйства для того, чтобы день выборов местные Советы ознаменовали более высокими трудовыми подвигами.

Сегодня среди нас с

вами, товарищи избиратели, наш кандидат в депутаты окружного Совета Павел Ефимович Кошкаров.

Я работник рыбной промышленности, хорошо знаю Павла Ефимовича Кошкарова, это хороший организатор, чуткий и внимательный к рабочим, всегда он оказывает помощь рыбопромышленным предприятиям нашего района, округа в выполнении государственного плана

рыбодобычи.

Я уверен, что Павел Ефимович Кошкаров с честью оправдает наше доверие, доверие народа, и как большевик, будучи избранным народом, отдаст все свои силы на благо народа.

Я призываю избирателей 13 Мужевского (южного) избирательного округа в день выборов отдать свои голоса за нашего кандидата в депутаты окружного Совета Павла Ефимовича Кошкарова!

## Международный обзор

Открывшаяся 25 ноября в Лондоне сессия Совета Министров Иностранцев находится в центре внимания народов всего мира. И это не случайно. Сессия должна решить весьма важный вопрос о подготовке мирного договора с Германией, то есть вопрос о полном восстановлении мира в Европе. Выступая 26 ноября на сессии Совета Министров, глава советской делегации В. М. Молотов заявил: «Этот мирный договор нужен не только Германии, он нужен всем народам Европы, и не только Европы».

Для того, чтобы заключить мирный договор с Германией нужно создать такое общегерманское демократическое правительство, которое могло бы подписать мирный договор и вести ответственность за его исполнение. Вот почему советская делегация считает создание общегерманского правительства не отложным делом.

Казалось бы, против этого, совершенно бесспорного логического предложения, не должно возникнуть ни каких возражений. Однако, эти возражения последовали со стороны американской, английской и французской делегаций, планирующих создание удобного им правительства для западных зон Германии.

Советский Союз, отстаивая интересы прочного мира, призывает к сотрудничеству Великих держав на основе решений, принятых в свое время главами Трех Великих Держав в Ялте и Потсдаме. Как известно, на основе такого сотрудничества была обеспечена подготовка пяти мирных договоров, с бывшими союзниками Германии. На этих же принципах сотрудничества советская делегация предлагает решить и вопрос о Германии.

Другой, принципиально отличной, позиции придерживаются Америка и Англия, стремящиеся к созданию правительства западных зон. Такое правительство противникам демократического мира необходимо для того, чтобы расколоть Германию на части и превратить Западную Германию в базу американского империализма, с целью использовать ее для нажима на народы демократических

государств Европы. Иначе говоря, англо-американский блок стремится к установлению не демократического, а империалистического мира.

Неслучайно, реакционная англо-американская печать в связи с открытием сессии кричала и продолжает кричать о «тупике», в котором якобы оказался Совет Министров. Стремясь переложить ответственность с больной головы на здоровую, эта печать заявляет, что «переговоры с Советским Союзом бесполезны».

Советская делегация предложила принять постановление о том, что Совет Министров считает неправильными попытки создать правительства тех или иных зон Германии так-как это противоречит взглядам правительств Великобритании, США, Советского Союза и Франции о необходимости создания общегерманского правительства, которое должно представить Германию как единое демократическое государство. Так как предложение советской делегации прямо отвергнуто было невозможно, Министры Иностранцев США, Англии и Франции воспешили перейти к следующим пунктам повестки дня, а реакционная печать предпочла вообще умолчать это предложение.

Реакционные силы Франции усиливают свой нажим на трудящихся, печать и демократические организации, защищающие их интересы. Последний период в жизни страны ознаменовался отставкой правительства Ромэды и приходом к власти кабинета Робера Шумана, тесно связанного с американскими капиталистическими кругами. По признанию американских и английских газет, по явлению у власти правительства Шумана является подготовкой почвы к установлению диктатуры генерала Деголля — одного из ярых врагов рабочего класса и всех других демократических элементов страны.

Политические цели Шумана и Деголля одни и те же. Как первый так и второй ставят перед собой задачу развернуть поход против «матеряков» — против трудящихся, недовольных невыносимыми

условиями жизни, созданными в результате антинациональной политики правительства Ромэды и той политики, которую в угоду американским капиталистам проводит правительство Шумана.

К Парижу стягиваются войска. Двадцать девятого ноября полиция окружила типографии газет «Сесуар» и «Юманите», произвела в них обыск и конфисковала специальные выпуски обеих газет. 30 ноября правительство решило прекратить снабжение бумагой газету «Юманите» — центрального органа французской коммунистической партии.

Правительство Шумана при поддержке правых социалистов выступило в национальном собрании с законопроектом, предусматривающим карательные меры в отношении всех лиц, которые будут заниматься устной или письменной пропагандой в пользу забастовок.

В противовес реакции все активнее и активнее выступают демократические силы Франции. Забастовки в стране разрастаются. Бастуют шахтеры, металлисты, строители и портные рабочие, остановилось железнодорожное движение в районе Парижа, прекратили работу почтовики и телеграфисты. Число бастующих превысило 2 миллиона человек.

На днях закончилась вторая сессия Генеральной Ассамблеи ООН. На этой сессии со всей очевидностью выяснилось стремление англо-американского блока превратить ООН в оружие своего господства.

На сессии были разоблачены поджигатели войны и, несмотря на сопротивление делегаций США и Великобритании, была принята резолюция, осуждающая пропаганду войны. Вопреки противодействию англо-американского блока, Украина избрана в члены Совета Безопасности. Генеральная Ассамблея еще раз осудила фашистский режим Франко в Испании.

Таким образом Советский Союз одержал на второй сессии Генеральной Ассамблеи большую морально-политическую победу. Еще раз перед лицом всего мира Советская страна выступила как последовательный защитник демократии и мира.

В Михайлов.

## Наш избранник

(Из выступления доверенного лица т. Копыловой).

Павел Ефимович Кошкаров член Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), работает 13 лет в нашем округе, все эти годы он занимает руководящие посты с 1943 г. в рыбной промышленности, все свои силы отдает тому, чтобы народы Севера, ранее отсталые, были культурными, грамотными.

Товарищи избиратели, 21 декабря — в день выборов в местные Советы депутатов уходящего я первая придана избирательный участок и с чувством исполненного долга отдаю свой голос за Павла Ефимовича Кошкарова, и призываю Вас отдать свои голоса за верного сына большевистской партии тов. Кошкарова.

## Регистрация кандидатов в депутаты сельских Советов

о о о

### Куноватский сельский Совет

Окружная избирательная комиссия избирательного округа № 55 кандидатом в депутаты сельского Совета зарегистрировала Нахрачева Никиту Ефимовича, рождения 1910 года, беспартийного, по национальности хант, колхозника колхоза «За лучшую жизнь».

\* Литва Ирина Васильевна, рождения 1893 года, колхозница колхоза «За лучшую жизнь» зарегистрирована кандидатом в депутаты сельского Совета по избирательному округу № 56.

\* По избирательному округу № 57 кандидатом в депутаты сельского Совета зарегистрирован

### Шурышкарский сельский Совет

\* По избирательному округу № 26 кандидатом в депутаты сельского Совета зарегистрирован Чупров Филипп Андреевич, рождения 1908 года, работающий председателем колхоза «Красный промысловик», выдвинутый общим собранием членов колхоза «Красный промысловик».

\* Кандидатом в депутаты сельского Совета по избирательному округу № 27 зарегистрирована Конева Семеновна Ивановна, рождения 1911 года, член ВКП(б), председатель Шурышкарского сельского Совета, выдвинутый членом колхоза «Красный промысловик».

\* Окружная избирательная комиссия № 28 зарегистрировала Истоминна Николая Яковлевича, рождения 1906 года, члена ВКП(б), работающего председателем колхоза «III Интернационал» кандидатом в депутаты сельского Совета Тов. Петемин выдвинут рабочими и служащими Шурышкарского рыбодобывающего участка.

\* Белозев Александр Иванович, рождения 1925 года, кандидат в члены ВКП(б), учитель Шурышкарской НСШ, зарегистрирован Окружной избирательной комиссией № 29 кандидатом в депутаты сельского Совета.

\* По избирательному округу № 30 зарегистрирована кандидатом в депутаты сельского Совета Кельчина Александра Яковлевна, рождения 1906 го-

да, член ВЛКСМ, колхозник колхоза «Путь Сталина»

\* Кандидатом в депутаты сельского Совета по избирательному округу № 58 зарегистрирован Конева Митрофан Семенович, рождения 1916 года, работающий председателем колхоза «За лучшую жизнь».

\* Окружной избирательной комиссией № 59 зарегистрирован кандидатом в депутаты сельского Совета Красовский Михаил Павлович, рождения 1914 года, член ВКП(б), работающий директором Куноватского Пос.

да, беспартийная, работающая бригадиром полеводческой бригады колхоза «Коммунар».

\* Окружная избирательная комиссия № 31 кандидатом в депутаты сельского Совета зарегистрировала Байдашина Анну Александровну, рождения 1922 года, беспартийную, секретаря Шурышкарского сельсовета, выставленную рабочими и служащими рыбоучастка.

\* Кандидатом в депутаты сельского Совета Окружная избирательная комиссия № 32 зарегистрировала Шиянова Павла Григорьевича, рождения 1903 года, беспартийного колхозника колхоза «III Интернационал», выставленного членом колхоза «III Интернационал».

\* По избирательному округу № 33 кандидатом в депутаты сельского Совета зарегистрирован Кондыгин Егор Петрович, 1927 года рождения, член ВЛКСМ, работающий завхозом колхоза «III Интернационал», выдвинутый собранием членов колхоза «III Интернационал».

\* Кандидатом в депутаты сельского Совета по избирательному округу № 34 зарегистрирован Кельчин Антон Андреевич, рождения 1901 года, колхозник колхоза «Коммунар». Тов. Кельчин выдвинут общим собранием членов колхоза «Коммунар».

### К сведению читателей

В № 51 нашей газеты от 1 декабря с.г. в сводке по пушваго товкам по вине печатника вышла опечатка. Следует читать «По колхозу имени Сталина 30,3 процента».

Ответственный редактор У. В. МОКРИСКИЙ А.Я.